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„Příroda kolem mne opsala kruh, 
který nemohu překročit. 

Sedím v něm a učím se milovat život aspoň pro jiné, 
když ne pro sebe.“ 

 
Karel Čapek 

 
 
 

 

 

 

 



Jako každý rok začínáme plánováním, tak i letos tomu nebylo jinak. Nikdy však 
nevynecháme možnost procházky přírodou. 
21. ledna jsme se zúčastnli Pochodu kolem Břestecké skály. 
První letošní vycházka se vydařila. 
9. února vzpomínáme na Vojtu Rosůlka, horolezce, turistu a fotografa hor, 
znalce Chřibů a autora mnoha ročníků Chřibského kalendáře. V roce 2023 by 
se dožil 100 let. Za vzpomínkou na něj jsme se vypravili na „Buchlovský 
kámen“. 
Na výroční schůzi dne 10. února jsme zhodnotili rok 2022  
a naplánovali aktivity pro rok 2023. Zde také padlo rozhodnutí realizovat akci 
„Pohádkový les“ samostatně, bez spolupráce  s SDH Zdounky. 
V rámci vycházek po okolí jsme v březnu navštívili přírodní památku „Přehon“, 
kde nám příroda nachystala koberec krásných Konikleců velkokvětých. 
Letošní první brigáda byla příprava a úklid „Ekologického střediska“ po 
malování. Podíleli jsme se také na úklidu celé budovy. 
Prvního dubna jsme se zúčastnili akce „Ukliďme Divoky“. Lokality k úklidu 
vytipoval František Ferenz mladší. Aprílové počasí neodradilo řadu 
pomocníků. Na závěr jsme se ohřáli u teplého čaje a špekáčků v klubovně 
„Vagón“. 
23. dubna 2023 „Otvírání studánek“  

Jaro pravidelně začínáme otvíráním studánek, kterému předchází jarní 
brigáda. Také letos jsme provedli úklid naučné stezky a prostorů u studánky a 
klubovny (vagónu), aby bylo vše připraveno.  
V sobotu jsme přivítali jaro a oslavili Den Země otevřením studánky              
V Zápletách. O pestrý program se postaraly děti z Mateřské školy Zdounky. 
Poděkování patří p. učitelkám Zelenkové, Šamánkové a Pektorové. Pozvání 
také přijali kamarádi Zahrádkáři ze Zdounek. 
Součástí programu bylo udělení vyznamenání za dlouholetou činnost v ČSOP 
„Příroda děkuje“ Jiříně Zelenkové, Josefu Sedláčkovi a Josefu Snopkovi.  
Ocenění předali RNDr. Libor Ambrozek předseda ÚVR ČSOP a Bc. Luděk 
Kostelník. 
Program pokračoval na hřišti, kde zahrála skupina Telegraf z  Uherského 
Hradiště, svým zpěvem navodila hezkou jarní atmosféru. Další chvíle byly 
plné soutěží a her včetně ukázky lakrosu. V malé dílničce si děti mohly 
vytvořit malá umělecká dílka s jarní tématikou. Příjemné posezení u táboráku 
v rytmu country završilo krásné jarní odpoledne.  
Pohádkový les - 43. ročník  

Pohádkový les v Divokách je určen dětem i dospělým. Téměř pětikilometrová 
trasa nabízí v příjemném stínu lesa Boří setkání s pohádkovými bytostmi.  



Výpravy do pohádkového lesa začaly pořádat v roce 1978 TJ Vodní sporty 
Kroměříž spolu s mladými členy Hnutí Brontosaurus z Divok., kdy start byl 
na koupališti Drážov. 
Od roku 1984 převzali pořádání pohádkového lesa členové ČSOP Divoky a 
SDH Zdounky. Celá trasa zamířila do lesa Boří.  
Společnými silami se snažili dětem nabídnout ukázky z historie i současnosti. 
Část cesty z Kroměříže vozí návštěvníky historický vlak, dále ze Zdounek 
autobusy. V minulosti se mohli seznámit  s technikou hasičského sboru, 
prohlédnout si horkovzdušný balon či staré automobily, nebo se naučit 
indiánskému způsobu lovu. Mohli také obdivovat historické zbraně v rukou 
šermířů, um lidových řemesel či divadelních kejklířů, ochutnat voňavé 
perníčky uloupnuté z perníkové chaloupky. Jízda na koňském hřbetě, 
protažení těla na lanové pavučině nebo možnosti ověřit si svou zdatnost a 
zručnost, to bývají nejčastěji doplňkové aktivity příjemně stráveného 
dopoledne. Vše je v souladu s přírodou, dobrou náladou ovlivněnou počasím, 
které si často zažertuje.  
Něco ze statistiky: v roce 1985 pršelo, jen se lilo, ale přesto přišlo 540 
nadšenců.  
V roce 1996 svítilo slunce, příroda hýřila zelení a 3 317 účastníků zaplnilo 
celý les.  
Odměnou nám za vynaložené úsilí byly rozzářené tváře dětí i dospělých.   
Rok 2020 až 2021 nás zastavil covid. 
V roce 2023 nastala změna, Hasiči ze Zdounek nám oznámili, že již nadále 
s námi nebudou tuto akci pořádat. I přesto jsme se rozhodli pokračovat.  
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají, aby nás pohádky nechaly nahlédnout do 
svého světa a současně všem připomenout, jak důležité je uchovat krásu naší 
přírody pro budoucí generace.  
30. června až 2. července 2023 - tradiční „Přechod Chřibů“ 

V pátek jsme vyšlápli na tradiční vycházku po Chřibech. Letošní trasa vedla 
z Divok přes Bunč, obec Salaš a dále až pod Břesteckou skálu, kde nám 
poskytli ubytování kamarádi z Trampské osady „Černá řeka“. Více 
v samostatném odstavci. 
Pět dní s ochranáři z Divok 
V rámci práce s dětmi jsme uspořádali od 7. do 11. srpna 2023  „Pět dní 
s ochranáři z Divok“.  Akce byla zaměřena na poznávání přírody a rozvíjení 
dovedností dětí a komunikaci mezi věkově rozdílnými skupinami lidí. Akci si 
užili děti i dospělí. Podrobně popsáno v samostatném odstavci. 
Ke dvou stovkám účastníků se sešlo o víkendu 8. – 10. září ve Štramberku na 
již 22. Setkání členů a přátel  
 



 ČSOP. Akci organizovala ZO ČSOP Bartošovice a Kancelář ÚVR ČSOP, ve 
spolupráci s: ZO ČSOP APOLLO, ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN a ZO ČSOP Štramberk.  
Program Setkání byl jako obvykle velmi bohatý – v pátek přednášky, které 
účastníky seznámily s krásami a zajímavostmi Poodří, Pobeskydí, Štramberku, 
i činností místních organizací – např. záchranné stanice Bartošovice. V sobotu 
celodenní exkurze, večer kapela, po oba dny program pro děti, večerní 
posezení u ohně. Nechybělo ani pozorování přírody – ranní vycházka 
s ornitologem, pozorování vodních živočichů… a další taje přírody bylo možno 
sledovat i při exkurzích. V neděli byla možnost navštívit individuálně i další 
zajímavá místa v okolí.  
17.září 2023 jsme naši činnost prezentovali na „Výstavě ovoce, zeleniny a 
včelích produktů“, kterou již roky pořádá ČZS Zdounky za spolupráce ostatních 
organizací. 
S malou prezentací „DNE STROMŮ“ jsme se 6. 10. 2023 zastavili v Mateřské 
škole ve Zdounkách. Děti si vyzkoušely co z přírody již umí poznat. Prohlédly si 
nářadí na opracování dřeva, postavily domečky pro skřítky, zasadily stromečky 
, které si označily dřevěným zvířátkem své třídy. Házely šiškou na cíl, nosily 
oříšky na lžíci pro veverku, trefovaly se kroužkem z břečťanu na tyč, stloukaly 
budky pro ptáky. Za pomoc a spolupráci děkujeme paní učitelce Jiřině 
Zelenkové. 
Podzimní dny patří akci „DEN STROMŮ“, kterou jsme naplánovali na 7.10. 
2023. Účastníci si mohli s Pepou Snopkem vyzkoušet, jak takový stromek 
v lese zasadit, s Marcelou Bajerovou poznat, který list či plod ke kterému 
stromu patří, Vašek Čevela předvedl, jak náročné je strom bezpečně ořezat ve 
výškách a případně pokácet, doplněno o práci na plošině. Malá výstavka 
historie dřevorubeckého nářadí překvapila, jakou naši předkové museli 
vynaložit sílu ke své práci. Divocké hřiště ožilo soutěžemi, houpáním na laně, 
děti s Hanou a Magdou zkusily šikovnost v malé dílničce. Možnost jízdy na 
koni si vyzkoušely děti i dospělí. K poslechu hrála skupina Telegraf 
z Uherského Hradiště. Na „Peróně vagónu“ bylo možno si prohlédnout 
výstavku, co je možné ze dřeva vyrobit.  
Tradiční konec roku patří „Výstupu na Brdo“, absolvovali jsme ho 27.12. Počasí 
nám přálo, cesta lesem utíkala ve společnosti příjemných lidí. Pod rozhlednou 
jsme si opekli špekáčky a pokochali se výhledy na Chřiby.  Na zpáteční cestě 
jsme se zastavili a zavzpomínali na „Modřince“, staré trampské chatce. V 
klubovně ve vagónu nás čekalo pohoštění, vůně svařeného vína a posezení 
s kamarády muzikanty. Byl to hezky strávený den na ukončení roku. 
                                                                                    Jarmila Šoltísová 



Brigádnická činnost v roce 2023 
 
Jako každoročně v zimních měsících přikrmujeme ptactvo na krmítkách. 
Používáme hlavně slunečnici, která je financována z prostředků organizace. 
V březnu nechal Obecní úřad Zdounky kompletně vymalovat celou školu, 
která je používána jako kulturní středisko, jehož součástí je i naše ekologické 
středisko. 
Naše první brigáda byla naplánována na nachystání všech prostor na 
malování. Po ukončení prací generální úklid ekologického střediska a pomoc 
při úklidu celé budovy. 
Spolupracovali jsme na akci „Ukliďme Divoky“. Lokality k úklidu vytipoval 
František Ferenz mladší. Úklidu okolí obce se zúčastnilo mnoho obyvatel 
včetně dětí. Nasbíráno bylo odpadu na malý kontejner. Je zřejmé, že 
obyvatelům obce není lhostejné, jak to v Divokách a okolí vypadá. 
Před „Otvíráním studánek“ jsme se věnovali úklidu u studánky, úklidu 
klubovny „Vagón“ a přípravě dříví na táborový oheň. U klubovny byl opraven 
svod dešťové vody. 
Na pohádkový les, který jsme po letech organizovali bez spolupráce s SDH 
Zdounky bylo nutno vynaložit mnoho brigádnických hodin na obnovu a 
výrobu nových rekvizit. Do přípravy se zapojili všichni členové, jak to bylo 
možné. Akce této velikosti je náročná nejen na množství času, ale i organizační 
náročností. Všem, kteří se jakkoliv podíleli na pomoci je třeba poděkovat.  
Pět dní s ochranáři – akce pro děti, hodiny strávené s dětmi, při poznávání 
přírody patří k těm nejlépe využitým. 
Pravidelné sečení stezky měl na starost Milan Vávra, ostatní členové se 
podíleli na úklidu spadlých stromů a zprůchodnění celé stezky.  
Akce „Den stromů“ vyžaduje také přípravné práce, na kterých se podílí většina 
členů. 
Poslední nelehkou brigádou byla oprava krbu v klubovně, kterou odborně 
provedli Zdeněk Zbránek a Pepa Snopek. 
Všem patří za všechny brigádnické hodiny velký dík. 
 
                                                                                  Zdeněk Zbránek 
 
 
 
 
 



Pět dní s ochranáři z Divok 
 
V rámci práce s dětmi jsme uspořádali akci Pět dní s ochranáři z Divok ve 
dnech 7. – 11. srpna. Základna – Ekologické středisko v Divokách, počasí nám 
vůbec nepřálo. 
    První tři dny lilo jako z konve, jen občas vysvitlo sluníčko. Snažili jsme se děti 
zabavit ve vnitřních prostorách školy a docela se nám to dařilo, i když jsme 
museli měnit náš plán. 
     V pondělí děti začaly malovat dřevěné domečky, obrázky, učily se háčkovat 
na prstech a plést z kůže s Magdou. Zahájili jsme také batikování triček. 
Odpoledne musely děti v gumákách a pláštěnkách aspoň na chvíli ven – 
kousek naučné stezky. 
     V úterý bylo dopoledne „hledání pokladu“ s Jiřinkou Zelenkovou a kvíz 
z přírody. Odpoledne neprší, a proto rychle šipkovaná směrem k hájence, na 
zpáteční cestě opět promokáme. Malá výuka základů první pomoci.  
     Ve středu ráno, než zase začalo pršet, nás navštívila Bára Vávrová s  koněm a 
poníkem. Děti se seznámily s životem a výcvikem koní. Měly možnost se na 
koni svézt. Plánovaná odpolední sportovní olympiáda na hřišti byla zrušena. 
Nahradila ji olympiáda vědomostní, při které byly použity tabule na výuku 
prvouky. Poučily se děti i dospělí. Byla vyžehlena a dokončena batikovaná 
trička, vytvořena výstavka „Divoky dětskýma očima“ – dřevěné domečky, 
zahrádky, ulity, přírodniny a obrázky. Špekáčky si děti opékaly pod pergolou. 
      Ve čtvrtek jsme se vlakem ze Zdounek vypravili do Kroměříže. Zde jsme 
navštívili výstavu v muzeu „Dotýkat se exponátů přikázáno“. Oběd – řízky 
s chlebem – v Podzámecké zahradě, následně prohlídka zahrady 
s pozorováním zvířat a rostlin. Na závěr zmrzlina, návrat opět vlakem do 
Zdounek. Večer, pro odvážné, přenocování v týpí s Petrem Vymětalem – 
beseda o životě indiánů a malá stezka odvahy. V  týpí spalo šest dětí. 
     Poslední den v pátek dopoledne byla výuka tancování s Pepou, Samem a 
Šájou. Počasí se umoudřilo, konečně jsme mohli být venku – hod koulí, střelba 
z luku, malý fotbálek…. Odpoledne natáhl Vašek Čevela lano mezi velké 
stromy a děti měly možnost se pohoupat na zavěšené sedačce. Na závěr 
proběhlo hodnocení a malý karneval. 
     Po všechny dny se děti zapojovaly do přípravy jídla, starší pomáhaly 
mladším.  Tyto dny si užily děti i dospělí. Už se těšíme na další ročník. 
 
                                                                   Marie Rokosová 
 

 



30. června až 2. července 2023 - tradiční „Přechod Chřibů“ 

 
V pátek 30. června se scházíme na lavičce pod lipami u potoka. Po roce nás 
opět čeká přechod našich krásných Chřibských lesů. Vzájemně se vítáme a 
odcházíme směrem k hájence a dále k Bunči.  Před skalou Jeřabčena padlo 
rozhodnutí využít zkratky, která by nás přivedla k tamní památce Lví hlavy.  A 
to jsme si dali, v jednom úseku nás překvapil les, ale kopřivový. Snad 
třímetrové kopřivy jsme ještě neviděli, plánovaný romantický chodníček nám 
po letech zarostl. Konečně se hrdinně prodíráme na silničku vedoucí ke 
studánce u Lvích hlav. Půlka nepromluvila ani slovo, ostatní měli jen hanlivá 
přirovnání k nápadu jít touto zkratkou. Studená voda nás ochladila a ztlumila 
horkost postižených míst touto léčivou bylinou. Překrásně modrá obloha bez 
obláčků nám podsouvá myšlenku horkého letního dne. Ještě doplňujeme 
vodu, která v teplém dni bude určitě zapotřebí. V  zatáčce se již objevuje obrys 
kamenné chatky Hubertka. Krátké zastavení a pár doušků chladivé vody, a čas 
nás nutí k dalším krokům k lesní vesnici Salaš. Po pár kilometrech dosahujeme 
zajímavé rozhledny nad Salašským údolím. Úžasné výhledy na Javorinu a 
Slovenské hranice. Počasí k polednímu začíná být dosti úmorné a zpomaluje 
naše kroky. S uvolněným tempem uvažujeme, zda dosáhneme včas cíle. Byl 
jsem tedy vyslán jako hbitý traper, abych včas převzal klíče od ubytování 
v trampské osadě „Černá řeka“ pod Břesteckou skalou. Zástupkyně osady 
Blanka už tam na nás čekala. Ostatní, každý svým tempem, zdolávali tzv. 
Dubový díl, a to je panečku kopec nad Salaší. Konečně se všichni potkáváme 
na zahrádce u hospůdky „Pod Břesteckou skalou“. Po chvíli přicházejí i ostatní 
kamarádi, kteří nedostali volno z práce. Všichni společně se přesouváme 
„Kančí stezkou“ na chatu, která bude po dva dny naší základnou. Už jsem na 
všechny čekal, klíče včas převzal a posléze příchozím hrdě oznamoval, že za 
hodinu a půl jsem zdolal tento obtížný úsek. Na terase chaty ještě dlouho 
vzpomínáme na veselé a zajímavé příhody z vycházek minulých let. Postupně 
se unaveni z horkého dne, vytrácíme ke spánku. Zajímavostí zde a za zmínku 
stojí nedaleká dřevěná kadibudka, kde nacházíme prkénko a hlavně poklop, 
který je vyřezán ve tvaru dračí hlavy i se zuby tak věrohodně, že některé při 
pohledu na něj potřeba přešla……. Noc nebyla klidná, z některých úst 
nocležníků vycházeli ze spaní nesourodé věty jako například chyť ho, už ho 
držím, nebo nejez mi tu klobásu. A ještě u dveří se ozvalo „moje vánočka je 
lepší“.  I tak, až vše utichlo, ještě dlouho na nás dohlíželi svým houkáním 
puštíci. Postupně se probouzíme do nového rána, které ještě za šera okrašlují 
zpěvy ptáčků. Snídáme na terase, zavoněla káva i zacinkaly lžičky o šálky čaje. 
Plánujeme sobotní program, víme, že na hradě Buchlov je instalována 



fotografická výstava s názvem „100 let výročí Vojty Rosůlka“. Zamykáme chatu 
a míříme na hrad. Procházíme pod kaplí Barborka. Zdeněk vede kolo do 
kopce, aby šetřil bolavá kolena. Ve chvíli, kdy se rozhodne nasednout, 
nečekaně na cestě číhá zákeřný kámen, kterému se nedalo na poslední chvíli 
vyhnout a najednou „brnk“ a z kola je osmička jak vymalovaná. Kolo zůstalo 
nepojízdné až po násilné opravě se dalo tlačit. Franta se sklání nad pěšinkou a 
ukazuje nám krásného velkého brouka roháče, panečku ten je. Po chvíli 
vcházíme bránou hradu a prohlížíme si působivou výstavu historických i 
novějších fotografií. Na rozloučenou píšeme do pamětní knihy pár 
pochvalných řádků. V rámci návštěvy hradu jsme vystoupali po mnoha 
schodech na vyhlídkovou věž. Odměnou nám byly nádherné výhledy daleko 
široko. Dále se rozhodujeme, že navštívíme blízké Buchlovice, scházíme 
cestou dolů stinnou alejí.  Zanedlouho nás cesta přivádí k  prvním stavením. Tu 
se nám zdá, že od západu se na nás nečekaně valí dešťový mrak, v dáli jako by 
zahřmělo. Blíží se doba oběda, a tak se raději uchýlíme do zahradní 
restaurace, dáváme si něco k jídlu a pití. Náš odhad byl správný, zakrátko nás 
pokropila přeháňka, na kterou jsme vyzráli ukryti pod slunečníky. 
Odhadujeme, že máme před sebou ještě asi 10 km pochodu na základnu. 
Není to obvyklé, ale v tomto případě využíváme autobusové linky, která nám 
zkrátí cestu alespoň o polovinu a vezme i Zdeňka s nepojízdným kolem. Slunce 
už opět vesele svítí, šlapeme si to přes obec Břestek a vedro se začíná opět 
projevovat. Na konci nám cestu zastoupil mohutný srub s pohostinstvím, 
tento jsme nemohli obejít. Doplňujeme pitný režim, při hezkém posezení ve 
stínu na dřevěných lavicích. Zvedáme se a překonáváme již jen krátký úsek na 
chatu. Na terase se připravuje večerní opékání u táboráku. U ohně je veselo, 
občas někomu upadne kus trampského cigárka a okořeněno pískem a jehličím 
je ještě chutnější. Nemyslete si, taková specialita vyžaduje i vhodný pitný 
režim z trnek. Jasná noc některé kamarády okouzlila natolik, že usínali venku 
pod hvězdami. Noc byla klidná jen tu a tam se od některých nocležníků 
ozývaly divné zvuky jako by v údolí doznívala jelení říje. Nebylo divu, že již za 
šera se u magické budky stavěla řada. Večeře asi obsahovala více tuků. 
Snídáme posmutnění, že se z těchto kouzelných míst pomalu chystáme 
k domovům. Znaveni po horkých dnech, využíváme raději dopravy kamarádů. 
Loučíme se malým občerstvením u nás, v Divokách.  
  Kdo miluje lesy, louky, vodu a čistý vzduch, ten se musí často vracet do míst, 
kde vždy zanechá kousek svého srdce. Touha po zachování přírodních hodnot 
je snad v každém z nás. Tak, kamarádi, těšíme se nejen za rok. 
                                                                          Pepa  Snopek 



          Pochod kolem Břestecké skály 

 

 

 

 

 

 

 
Vzpomínka na Vojtu Rosůlka  
nedožitých 100 let 

 
      
 
 
 
 
 
 
 

          
 
 
 
 
 
 

    Výroční členská schůze 
 
 
 
 
 
 
 



Úklid po malování ekologického 
střediska 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Návštěva přírodní památky „Přehon“, 
 krásný Koniklec velkokvětý 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                      1.dubna jsme se zúčastnili   
                                                                                           akce „Ukliďme Divoky“.                               
                                                                                                      Lokality k úklidu                                                                                             
                                                                                          vytipoval František Ferenz.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. dubna 2023 „Otvírání studánek“  

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Součástí programu bylo udělení vyznamenání za dlouholetou činnost v 

ČSOP „Příroda děkuje“ Jiřině Zelenkové, Josefu Sedláčkovi a Josefu 

Snopkovi. 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Pohádkový les“ - 43. ročník  

 
 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 



Tradiční „Přechod Chřibů“ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 



Pět dní s ochranáři 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



SETKÁNÍ ČLENŮ A PŘÁTEL ČSOP 2023  
      8.-10. ZÁŘÍ VE ŠTRAMBERKU 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

„Výstava ovoce, zeleniny a včelích produktů“ Zdounky 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

Malá prezentace „DNE STROMŮ“ jsme se 6. 10. 2023 zastavili v Mateřské 
škole ve Zdounkách. 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



„DEN STROMŮ“ Divoky 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Hospodaření v roce 2023 

 

Bankovní účet  k 31.12.2022 Kč 94998 

Pokladna k 31.12.2022 Kč 5277 

Finanční prostředky celkem k 31.12.2022 Kč 100275 

      

Hospodaření v roce 2023     

Příjmy     

Pohádkový les - vstupné Kč 158700 

Ostatní příjmy Kč 22337 

   
Členské příspěvky Kč 3700 

Příspěvek na činnost od Obce Zdounky Kč 48000 

Příjmy celkem Kč 232737 

Výdaje     

Výdej ES - naučná stezka Kč 15171 

Výdej příspěvek na činnost od Obce Zdounky  Kč 48000 

Výdaje Pohádkový les Kč 36893 

Provozní režie Kč 33077 

Odvod členských příspěvků Kč 3700 

Výdaje celkem Kč 136841 

Rozdíl příjmů a výdajů Kč 95896 

      

Bankovní účet k 31.12.2023 Kč 184592 

Pokladna k 31.12.2023 Kč 11578      

Finanční prostředky celkem k 31.12. 2023 Kč 196170 



 
                    Komentář k příjmům a výdajům v roce 2023 
 
 
 
Základní organizace měla v roce 2023  celkem příjmy ve výši 226 tis. Kč. Z toho 
neinvestiční příspěvek Obce Zdounky 48 tis., pohádkový les 158 tis.,  
ALFA Blades a.s.  Zborovice   nám poskytla 20 tis. za reklamní činnost.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Výdaje roku 2023 byly směřovány na další etapu obnovy tabulí, celkovou 
opravu NS a vybavení klubovny, v neposlední řadě na práci s dětmi, na 
vzdělávání členů a běžný provoz organizace.  
Výdaje roku 2023 činily celkem 137 tis. Kč. 
Činnost celé organizace je podrobně komentována ve výroční zprávě za rok 
2023. 
K 31. 12. 2023 byla provedena inventura majetku a nebylo shledáno závad.  
Dále byla provedena inventura pokladního zůstatku a nebylo shledáno závad.  
Při činnosti organizace byla odpracována řada brigádnických hodin, což 
považujeme za velký přínos do našeho hospodaření.  
Děkujeme všem členům, ale také příznivcům, kteří se jakkoli podíleli na 
činnosti a získávání prostředků pro naši ZO.  
V neposlední řadě děkujeme Obecnímu úřadu Zdounky za finanční  a 
technickou pomoc. Všichni tak přispěli k dobrému chodu organizace v roce 
2023. 
 
                                                          Jarmila   Šoltísová 
                                                                  hospodář           
         
 
 
 
Veškeré doklady jsou řádně vedeny a souvisí s hlavní činností organizace. 
Prostředky byly použity v souladu s plánem práce pro rok 2023.  
 
                                         
                                                           Jiří Pavelka 
                                                                 revizor  
 
 



 
Plán práce ZO ČSOP Divoky na rok 2024 

 
 
1. Výroční členská schůze – 9. února 2024 
2. Registrace organizace (J. Šoltísová)  
3. Aktualizace a doplnění internetových stránek.  
4. Plánování brigád na NS a oprava podlahy v klubovně. (Z. Zbránek,  
    J. Snopek)          
5. Brigáda k akci „Otvírání studánek“ (Z. Zbránek, J. Snopek)  
6. Akce „Ukliďme svět“  
7. Otvírání studánek – 20.dubna 2024 ve 14.00 hod.  
8. Sečení naučné stezky, vyřezávání křovin, úprava terénu  
    (Z. Zbránek, J. Snopek, M. Vávra)  
9. Příprava pohádkového lesa (J. Snopek, Z. Zbránek,  
     J.Šoltísová, F. Strelec)  
10.Pohádkový les Divoky 1. června 2024 v 9.00 hod.  
11. Průběžná údržba NS.  
12. Letní přechod Chřibů (J. Snopek)  
13. Akce pro děti „Pět dní s ochranáři“ 
14. Celostátní setkání členů ČSOP  
15. Den stromů 5. října 2024 ve 13.00 hod. 
16. Údržba NS – nátěr tabulí. 
17. Předsilvestrovský výšlap na Brdo 27. 12. 2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Seznam členů v roce 2023 
 

                        Snopek Josef                             předseda 
                        Zbránek Zdeněk                        místopředseda 
                        Rokosová Marie                        jednatel 
                        Šoltísová Jarmila                       hospodář 
                        Strelec František                       člen výboru 
                        Pavelka Jiří                                 revizor 
 
 

Čevelová Michaela 
Čevela Václav 

Hanáčková Hana 
Jura Stanislav 
Jurová Magda 
Pavelka Jiří ml. 
Pavelková Petra 

Rokos Radim 
Strelec Tomáš 

Šoltís Petr 
Vávra Milan 
Vymětal Petr 



 

 

 

 

                                                    PF  2024 

 

 

 

 

 

 

 
Příjemné prožití vánočních svátků 

hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce přejí 

Ochránci přírody Divoky 
Tradiční akce pro veřejnost v roce 2024 

20. dubna - Den Země a otvírání studánek 
ve 14.00 hod. u studánky v Zápletách 

1.června  -  Pohádkový les 
od 9.00 do 12.00 hod – les Boří 

5. října  –  Den stromů 
prosinec – Tradiční výstup na Brdo 
Děkujeme za přízeň v roce 2023 

a přejeme hodně 
kouzelných zážitků v přírodě v roce 2024 

 
 



 
 
 
 
 
 

Výstup na Brdo 2023 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.csopdivoky.cz 
2023 

http://www.csopdivoky.cz/

